


4. Sinif
Matematik Sorulari




43 + 5 igleminin sonucunu bulunuz.

Yanit:
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Cihat sayilar1 en yakin 100’lige yuvarliyor.

A. Cihat'n 200den kiigiik ve 200 yuvarlayabilecegi bir say1 yaziniz.

Yanit:

B. Cihat'in 500den farkli, 200den biiytik ve 500 yuvarlayabilecegi bir say1
yaziniz.

Yanit:

M061243




Bir saatin akrep ve yelkovani saat 3:00’te birbiriyle dik a¢1 olusturmaktadir.
Saat kac1 gosterdiginde akrep ve yelkovan yine birbiriyle dik ac1 olusturur?
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@ 315
3:45
© 9:00
®

9:45

Asagidaki tablo biiytik yilanlarin 6l¢tistinii gostermektedir.

Yilan tiirii Agirlik (kilogram) Uzunluk (metre)
Boa 27 4
Piton 90 5-7
Yesil Anakonda 227 6-9
Kral Kobra 9 4

A. Clineyt, 8 metre uzunlugunda bir yilan gormiistiir. Ciineyt'in gordigi yilan
hangi tiir olabilir?

Yanit:

B. Naim 6 metre uzunlugunda ve yaklagik 80 kilogram agirliginda bir yilan
gormiistiir. Naim'in gordiigti yilan hangi tiir olabilir?

Yanit:

M061239




Elif ve Kerem say1 dogrusu tizerinde bir oyun oynuyorlar. Say1 dogrusu
tizerindeki her bir yer degistirme saga ya da sola dogru olmalidir.

10 15 20 25 30 35 40 45 50

A. Elif, 27den baslayip 10 birim yer degistiriyor. 17'nin tizerinde duruyor.
Elif, baska hangi sayinin tizerinde durmus olabilir?

Yanit:

B. Kerem 35’ten baslayarak 13 birim sola gidiyor. Bir sonraki hareketi ise 2
birimdir. Kerem hangi say1 tizerinde durmus olabilir?

@ 22

24
© 48
®

50




Fatma’nin 12 tane teli, 40 tane yuvarlak boncugu ve 48 tane diiz boncugu vardir.
Fatma 1 tel, 10 yuvarlak boncuk ve 8 diiz boncuk kullanarak 1 bilezik yapryor.
Fatma biitiin bilezikleri ayn1 gekilde yaparsa kag bilezik yapabilir?

® 40
12
© 5
® 4

Asagidaki ifadenin dogru olmast igin A\ hangi degeri almalidir?
6+15=/A+10

11
21
25
31

© 0 ®®6




Hiiseyin bir say1 oriintiisii yazmaya basliyor:
6, 13, 20,27, ...
Her defasinda bir sonraki say1y1 elde etmek i¢in ayni say1y1 ekliyor.

Bu ortintiide bir sonraki say1 kagtir?

Yanit:

< Umut'un
Muhsin'in i
evi

Mubhsin, evinden Umut'un evine dogru 40 metre yiiriiyor. Daha sonra okula
dogru yiirtimeye devam ediyor.

Muhsin’in evi ile okul arasindaki uzaklik ne kadardir?

A 40m
80 m
© 100 m
® 130m
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Burhan 4 basamakli bir sayu ile ilgili bir bulmaca hazirlamigtir:
Yiizler basamaginda 7 vardir.
Binler basamag yiizler basamagindan buytiktir.
Birler basamag yiizler basamagindan kiigtiktiir.

Burhan'in say1s1 kagtir?

@ 2708

4733
© 8726
®

9718







4. Sinif
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Bu, ¢olde bulunmus dogal bir tas olusumudur.

Bu tasin sekil almasina riizgar nasil yardimci olmustur?
(A Riizgar, tagi sogutur ve bu taslar pargalanir.
Riizgar kum tanelerini ugurur ve bu kum taneleri taglar1 agindirir.

Riizgar nemi tagir ve nem de taglar1 agindirir.

(© Goldeki riizgar sicaktir ve bu riizgar taglar: eritir.
®

N

Yildizlar glindiiz neden goriinmez?




Asagidaki sema, buz tizerinde ok yoniinde kayan diiz bir tag1 gostermektedir.

QP —
buz

A. Eger Berk bu tag1 ayni ¢izgi tizerinde geriye dogru hareket ettirmek isterse
hangi yonde bir kuvvet uygulamalidir?
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B. Tas ok yontinde kayiyorsa ve Berk bu tagin hareketini sag alt koseye dogru
degistirmek isterse, Berk hangi yonde bir kuvvet uygulamalidir?
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Selim, masadaki altiminyum folyonun tizerine buz parcalar1 koyar. Bir siire
sonra buz pargalar erir.

aliminyum folyo

buz parcalari

™ T

Bu degisimin sebebi agagidakilerden hangisidir?

(A) Masa, buz pargalarindan 1s1 alur.

Hava, masadan 1s1 alir.

(© Aliminyum folyo, buz pargalarindan 1s1 alir.
(® Buz pargalari havadan s1 alr.

Elektrik kablolarinin ¢ogu neden metalden yapilmaktadir?




Biisra, bir ampul ve bir anahtar ile agagida goriildiigi gibi bir elektrik devresi
yapLyor.

J
&

Biisra, anahtari kapattig1 zaman ampul yanmiyor. Biisra, daha sonra elektrik
devresinin icine bir pil yerlestiriyor ve ampul yaniyor.

Elektrik devresinin icine pilin yerlestirilmesi neden ampulun yanmasini saglar?
Agiklayimiz.




Bir miknatis, plastik bir oyuncak arabanin tizerine yapistiriliyor. Sule, bu
arabay1 bagka bir miknatis kullanarak itmek istiyor.

Sule, arabayi itmek i¢in miknatis1 hangi sekilde tutmalidir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz)

Yanitinizi agiklayiniz.




Okula agagidakilerden hangisiyle gidersek en az hava kirliligine yol agar1z?

(A benzinle ¢alisan bir otobiis
benzinle calisan bir araba

(© elektrikle ¢aligan bir araba
®

mazot ile calisan bir tren

O

Yaninizda oksiiren birine dokunmadiginiz halde, bu kisiden nasil hastalik
(grip gibi) kaparsiniz?
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Bitkiler ve hayvanlar canli varliklardir.

Hem bitkilerin hem de hayvanlarin hayatta kalmasi icin ortak olarak neye ihti-
yag duyacaklari hakkinda diistintintiz.

Asagidaki bosluklara bunlardan iki tanesini yaziniz.

1.

11

Asagidaki yiyeceklerden hangisi daha fazla protein icerir?

® balik

ekmek

(© taze meyve
(D yesil sebzeler
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Hangi kutuda yumurtlayan iki hayvan vardir?

ordek

devekusu
%@an

ASEN

A

Japon balig yarasa

V4

serce

izi kanguru
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Asagidakilerden hangisi % ‘e en yakin degerdir?

@ 0,34
0,43
© 0,74
© 0,79

8. Sinif

Can'in evinde asagidaki gibi iist iiste konulmug tabureler bulunmaktadir.

Her bir taburenin yiiksekligi 49 cmdir.
2 tabure st tiste konuldugunda ytikseklikleri 55 cm olmaktadir.

Buna gore 6 tane tabure iist iiste konuldugunda en iistte bulunan taburenin
yerden yiiksekligi ne kadar olur?

@ 79 cm

85 cm
@ 110 cm
® 165cm




3

2
3 x +1 bir tam sayidur.

Buna gore x ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

®

©
®

x bir tek sayidir
x bir ¢ift sayidir
x, 3’ten biiyiik bir sayidir

x, 3 ile boliinebilen bir sayidir

Asagidaki her bir ifadenin dogru olmast i¢in kutulara <, > ya da =
sembollerinden uygun olanini yerlestiriniz.

0,35

0,35

0,35

0,35

0,350

0,4

0,305

0,035

8. Sinif

Elinizde 2 yumurta ve 0,3 litre siit ile yapilan bir kek tarifi bulunmaktadir.

Sizin 5 yumurtaniz var ve yapabileceginiz en biiyiik keki yapmak istiyorsunuz.

Yapilabilecek en biiyiik keki hazirlamak icin kag litre siite ihtiyaciniz vardir?

Yanut: litre
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2
2 _6a+36
2

ifadesinin a = 3 i¢in degeri kagtir?

@ 58,5

27
© 225
®

21

8. Sinif

12cm

-—X CM —>
10 cm T J 10 cm

X cm

b 0 ol

12¢cm

Yukaridaki seklin tarali bolgesinin alanini x cinsinden yaziniz.

Yanit: cm?




y=vx-9

Yukaridaki ifadede x = 25 iken y'nin degeri kagtir?

@™ 3

4
© 8
® 16

8. Sinif

Yukaridaki sekil uzun kenari , kisa kenar1 m olan bir dikdoértgendir.

Eger bu dikdortgenin uzun kenar iki katina ¢ikarilir ve kisa kenar1 ayni
kalirsa, yeni dikdortgenin alanini (A) asagidaki formiillerden hangisi verir?

A A=2l+2m
A=2l+4m
© A=2m
© A=4im




8. Sinif

Jale bir su birikintisinin yaninda duruyor. Bu su birikintisinde karsisindaki
binanin tepe noktasinin yansimasini gorebiliyor. Jale'nin goriis ¢izgisi su
birikintisi ile y° ‘lik ag1 yapryor ve su birikintisinden ayni ac1 ile yansiyor.

bina

3

e
P

Y

om ! 20m
Su
birikintisi

ylkseklik

Uzakliklar ve yiikseklik yukaridaki resimde gosteriliyor. Buna goére binanin

yiksekligi ne kadardir?

Yanuit: m
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Yukarida dikdortgenler prizmasi seklinde bir kutu verilmistir.

Asagidaki sekillerden hangisi katlandiginda yukaridaki kutu elde edilir?

8. Sinif




PR ve BC kenarlari birbirine paraleldir.

Sekilde verilenlere gore x’in degeri nedir?

Yanit:

8.Sinif
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8.Sinif

Okul Spor Arastirmasi — 7-10. Siniflar
Futbolu en sevdigi spor olarak secen 6grencilerin ytzdesi:

7. Sinif %75

8.Simif %65

9. Sinif %72

10. Sinif %70

Batunun okulunda 7. siniftan 10. sinifa kadarki 6grencilere en sevdikleri spor
sorulmugstur. Her bir sinif seviyesinde 100 6grenci bulunmaktadir. Yukaridaki
grafik, futbolu segen 6grencilere ait sonuglar1 gostermektedir.

Batu, 7. ve 8. siniflara ait sonuglar karsilagtirmistir. Bu kargilagtirma sonucunda
7. siuftaki futbolu segen 6grenci sayisinin 8. siniftaki futbolu segen 6grenci
sayisinin iki kat1 kadar oldugu sonucuna ulagmigtir.

Gratik, Batu'nun bu hatay1 yapmasina nasil yol a¢gmuistir, agiklayiniz.




Ogrencilerin Sevdigi Televizyon Programlari
Muzik
Drama
Macera

Tarih

SPOr T Hichir

Grafik, 240 6grencinin en ¢ok sevdiklerini soyledikleri televizyon program
tiirlerini gostermektedir.

Asagidakilerden hangisi Tarih programlarini sevdigini sdyleyen 6grencilerin
say1sidir?

@ 20
® 30
© 40
© 60

Veri agiklig1 en kiigiik VE ortalamasi en biiyiik olan sayi listesi hangi
secenekte verilmistir?

® 6 8 12 23 46
6 8 12 28 46
© 6 8 12 23 51
©® 6 8 12 18 51

8.Sinif




8. Sinif
Fen Sorulari




Bazi canlilarin yasini hesaplamada biiytime halkalar: kullanilabilir.

Asagidaki canlilarin hangisinin yillik biiytime halkas: vardir?

mantar

o O/

solucan

Hava sogudugunda kuslar tiiylerini kabartirlar.

L L.

sicak havadaki bir kus soguk havadaki bir kus

Bu davranis kuglara nasil yardim eder?
(A Isiiiretimini arttirir.

Derilerinin kurumasini 6nler.

© Istkaybiniazaltir.

(© Tiiylerin zarar gormesini engeller.

8. Sinif




Asagidaki sekiller, insan kolunda, ugan bir siiriingende, kusun kanadinda ve
balinanin yiizgecinde bulunan kemikleri gostermektedir.

8=

insan ucan bir siiringen

Sekillerden ¢ikarilabilecek en iyi sonug asagidakilerden hangisidir?

(A) Ortak bir atadan gelmislerdir.
Ayni ortamda yasamislardir.

(© Canllarin dis goriiniisii benzerdir.
©)

Diinyada ayn1 zamanda yasamiglardur.

8. Sinif

Kalsiyum, kemiklerin giiclenmesi i¢in ¢ok 6nemlidir.

Asagidakilerden hangisi iyi bir kalsiyum kaynagidir?

(A) piring
makarna

© kirmizi et
©

peynir




8. Sinif

Mustafa’nin okulunun yakininda kiigiik bir gol vardir. Sivrisinekler bu gole
yumurtlamaktadir. $ekilde goriildiigi gibi bu golde yasayan kiigiik baliklar da
vardir. Baliklar sudaki sivrisinek larvalarini yemektedir.

= AR \ o
== \\j& y yetiskin sivrisinek
= i )r/sivrisineklarvag

A. Baliklarin, yetiskin sivrisinekler yerine sivrisinek larvalarini yemesinin
nedeni asagidakilerden hangisidir?

(A) Yetiskin sivrisinekler ¢ok hizh yiizer.
Yetiskin sivrisinekler havada yasar.
(© Sivrisinek larvalarinin tad1 daha giizeldir.

(© Sivrisinek larvalar yetiskin sivrisineklerden fazladur.

B. Mustafa bu gole bir kag balik daha koyuyor.

Bu durum gol ¢evresinde yasayan yetiskin sivrisineklerin sayisini nasil
etkiler?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

|:| Artar
|:| Azalir
[l Degismez

Yanitinizi agiklayiniz.




Asagidaki sekilde insan viicudunun bazi bolimleri goriilmektedir.

Viicudun bu boliimleri nasil tanimlanir?

(A hiicreler
dokular

(© organlar
©)

organ sistemleri

8. Sinif

Asagidaki tabloda su, civa ve demirin bazi 6zellikleri gosterilmistir.

Oda Sicakligindaki Erime Noktas1 | Kaynama Noktasi
Hali (20°C) (°C) (°C)
Su Sv1 0 100
Civa Svi -39 357
Demir Kat1 1530 2450

Su, civa ve demirin 350°C’ deki fiziksel hali (kati, siv1 ya da gaz) nedir?

Su:

Civa:

Demir:




Bir 6grenciye demir ve bakir pargaciklarindan olusan bir karisim veriliyor.

Ogrenci karigimi ayirmak i¢in hangi yéntemi kullanabilir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
[ ] Yontem 1: Karigimi kagit iistiine yayar ve karistma miknatis yaklagtirir

[ ] Yontem 2: Su dolu behere karisimi ekler ve karisimi siizer.

1. Sectiginiz yontemin neden sonug verecegini agiklayiniz.

2. Diger yontemin neden sonug vermeyecegini agiklayiniz.

Asagidakilerden hangisi enerjiyi agiga ¢ikaran kimyasal bir olaydir?

(A suyun kaynamasi
¢ig yumurtanin pismesi
© gaz lambasinin yanmasi

(@ sekerin ¢oziilmesi

8. Sinif




Diiz bir ayna bir ekranin arkasina saklanmistir. Lazerli iki gosterge
1 0 kaleminden (1 ve 2) gonderilen 151k 151nlar1 aynadan yansiyarak sekildeki gibi
yon degistiriyor.

2
4

Ekranin arkasindaki ayna asagidakilerden hangisi gibi yerlestirilmistir?

® © ©)

Ayakta duran Suna, Ramazan’in bisikletiyle 6niinden gegtigini goriiyor.

Ramazan'in bisikletindeki zil i¢in asagidakilerden hangisi dogrudur?

(A) Zil, Suna ve Ramazana gore hareket eder.

Zil, Suna ve Ramazana gore hareket etmez.

(© Zil, Ramazana gore hareket eder fakat Suna’ya gore hareket etmez.
©)

Zil, Ramazana gore hareket etmez fakat Suna’ya gore hareket eder.

8. Sinif
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Asagida goruldiugi gibi dikdortgen seklindeki bir tahta pargas: ti¢ farkly
sekilde zemin tizerine yerlestirilmistir.

Sekil C
Hangi durumda tahta par¢asinin zemine uyguladig basing en biiytiktiir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

[ ] Sekil A
[ ] SekilB
[[] SekilC

Yanitiniz1 agiklayimiz.

13

8. Sinif

Asagidakilerden hangisi yenilenemez bir enerji kaynagidir?

(A) petrol

su
(© riizgar
©)

glines




Sekilde toprak katmanlar1 gosterilmektedir.

2 organik katman
topragin Ust katmani

topragin alt katmani

kaya parcalari

kaya yatagi

Bir¢ok bitkinin kokleri topragin tist katmanindayken bazi bitkilerin kokleri
topragin alt katmanina kadar ulasir.

Bazi bitki koklerinin topragin alt katmanina kadar ulasmasinin bitkiye
sagladigi iki fayday1 yaziniz.

1.

8. Sinif




15

8. Sinif

Bir 6grenci Aydaki agirliginin Diinyadaki agirhgindan daha az olacagini
diistiniiyor.

Ogrencinin bu diisiincesi dogru mudur?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

|:| Evet
|:| Hayir

Yanitinizi agiklayiniz.




TIMSS
205

A

TIMSS Tiirkiye Ulusal Merkezi
Milli Egitinn Bakanhg:
Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirltigti
Teknikokullar/Ankara
Tel: (0 312) 296 94 68 - 296 94 29
Internet adresi: http://timss.meb.gowv.tr
E-posta: timss@meb.gov.tr, timssturkiye2015@gmail.com



	4 mat 1
	4 mat 2
	4 mat 3
	4 mat 4
	4 mat 5
	4 mat 6
	4 mat 7
	4 Fen 1
	4 fen 2
	4 fen 3
	4 fen 4
	4 fen 5
	4 fen 6
	4 fen 7
	4 fen 8

